

№ 45

(1954)

29 июля  
четверг  
1943 годаГод издания 13-й  
Цена 15 коп.ИРТЫШСКИЙ  
КОЛХОЗНИКОрган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Близится горячая пора хлебоуборки. Подготовим комбайны, лобогрейки, жатки, ручной уборочный инвентарь так, чтобы убрать урожай быстро и без потерь, дать стране, Красной Армии больше хлеба и тем самым ускорить победу над врагом.

## Партийные организации мобилизуйте колхозников на быстрейшее выполнение обязательств взятых в письме тов. Сталину!

### Из резолюции райпартактива Состоявшегося 20 июля 1943 года

Выполняя указания тов. Сталина данные в приказе № 195 трудящиеся района мобилизуя внутренние ресурсы, преодолевая трудности военного времени провели весенне-посевные работы более организованно и лучше чем в прошлом году. Но несмотря на это план весеннего сева по району выполнен колхозами всего лишь на 91,2 проц.

Не выполнение плана весеннего сева колхозами объясняется неудовлетворительной работой тракторного парка. Директора МТС и совхозов не обеспечили своевременный и высококачественный ремонт тракторов, в результате чего план весенних тракторных работ МТС выполнен: по Ново-Ивановской МТС — 43 проц., Беловодской МТС — 52 проц., и по Иртышской МТС на 40 проц. Также не выполнили планы весеннего сева Панфиловский, Кутузковский совхозы.

Райпартактив отмечает совершенно неудовлетворительную борьбу за получение высокого урожая со стороны партийных, советских и земельных органов. Это видно из неудовлетворительного хода прополочных работ, подкормки и междуурядной обработки посевов. На 19 июля всего прополото по колхозам 17 тысяч гектар. Наиболее отстающими с прополкой посевов являются колхозы: им. Кагановича, им. Тельмана, им. Молотова, им. Калинина и «ОСО». Паров по колхозам всего лишь вспахано 591 гектар. Руководители колхозов: им. Шевченко, председатель тов. Кукуруза, им. Кирова, председатель тов. Кавычина, им. Амангельды, председатель тов. Балтыбаев, «На страже», председатель тов. Мирошниченко, «Октябрь», председатель тов. Итпасов и 18-ый партс'езд, председатель тов. Карабаев сорвали выполнение плана под'ема паров, проявили сопротивление в выполнении агротехнических мероприятий в борьбе за высокий урожай.

Райпартактив отмечает, что директора МТС и совхозов, а также партийные организации не извлекли уроков из ошибок прошлого года в части несвоевременной подготовки к уборке урожая и вновь повторяют их. Несмотря на раннее созревание хлебов, по сравнению с прошлым годом, и началом выборочной косовицы озимых и яровых, ремонт комбайнов по МТС в этом году проходит хуже, чем в прошлом году.

Так по Ново-Ивановской МТС из 39 комбайнов подлежащих ремонту отремонтировано 12, по Беловодской МТС из 27 комбайнов ни один не отремонтирован и в Иртышской из 14 комбайнов отремонтировано 6. Также плохо идет подготовка тракторов и простых сельскохозяйственных машин к уборке урожая. Несмотря на то, что до

начала массовой уборки урожая остались считанные дни, на сыпных пунктах Кайманачинского заготзерно и, особенно, на глубинных пунктах Иртышского заготзерно не закончен ремонт складских помещений, зерносушилок и крытых токов в колхозах и совхозах.

Районный партийный актив отмечает, что партийные, советские, комсомольские и земельные организации совершенно неудовлетворительно ведут борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности», в результате план развития животноводства по району выполнен на 78,8 проц. Причинами не выполнения плана развития животноводства являются большой падеж скота и допущенный большой расход на внутренние нужды.

Неудовлетворительный ход сенокосных работ и силосования в колхозах и совхозах ставит под угрозу выполнение установленных планов, обеспечивающих поголовье скота на зимовку 1943-44 года. План сенокосения по колхозам выполнен всего лишь на 14 проц., еще меньше подвезено к местам зимовки скота. Особенно отстают с сенокосом колхозы: «Уюмшил», им. Ворошилова, «ОСО» и им. Шевченко.

Райпартактив отмечает, что недостатки отмеченные IX пленумом ЦК КП(б)К по Северо-Казахстанской обл. и Пахта-Аральскому району, Южно-Казахстанской области, Казахской ССР, о состоянии партийно-массовой работы в колхозах и совхозах, целиком и полностью отражают состояние партийно-массовой работы в нашем районе. Райпартактив требует от партийных и комсомольских организаций района положить в основу всей своей работы эти решения и обеспечить безусловное их выполнение.

Райпартактив считает необходимым устранить серьезные недостатки отмеченные настоящим постановлением и требует от секретарей первичных парторганизаций мобилизовать колхозников, рабочих МТС и совхозов на быстрейшее выполнение плана прополки, под'ема паров, сенокосения и подготовки к хлебоуборке.

Председатели колхозов, директора совхозов должны обеспечить тщательную прополку от сорняков в колосовых до выхода их в трубку, а просо — до выбрасывания метелки, обратив особое внимание на засоренные участки посевов, а также тех участков, где будет проходить уборка комбайнами.

Для быстрейшего окончания прополочных работ мобилизовать

на прополку все трудоспособное население колхозов и райцентра.

Установить в обязательном порядке ежедневный прием прополочных посевов бригадами и звеньевыми с оценкой качества прополки. В тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно она должна браковаться и переделываться без начисления трудодней.

В целях предупреждения дальнейшего засорения полей, обязательно провести выкашивание сорняков (до их осеменения) на всех участках, прилегающих к посевам, а также на обочинах дорог, межах и прогонах.

Чтобы обеспечить выполнение плана посева озимых культур необходимо закрепить выделенное живое тягло и трактора на вспашке паров и зяби. Не допускать переброски тягла на другую работу до выполнения установленного для них плана.

В связи с приближением массовой уборки хлебов потребовать от директоров МТС и совхозов, председателей колхозов в ближайшие дни закончить ремонт комбайнов и простых уборочных машин, обеспечив их зерноуловителями, соломокопнителями и т. д. В ближайшие дни закончить технический просмотр тракторов, провести точный учет всего имеющегося в наличии ручного уборочного инвентаря: кос, серпов, граблей, вил. Рекомендовать правлениям колхозов, директорам совхозов, директору межрайторга организовать изготовление деревянных вил, лопат, граблей и т. д. Немедленно приступить к постройке и ремонту крытых токов, а также отремонтировать имеющиеся зернохранилища. В оставшиеся дни до начала хлебоуборки закончить подготовку комбайнеров и штурвальных за счет введения дополнительных занятий, увеличения учебных часов и улучшения качества подготовки.

Для проверки качества ремонта сельхозинвентаря и готовности колхозов и совхозов к началу хлебоуборки создать в каждом колхозе и совхозе комиссию в составе: председателя колхоза, директора совхоза, бригадира полеводческой бригады, председателя сельисполкома, представителя МТС и совхоза, секретаря партийной или комсомольской организации.

Борьба с потерями зерна должна занять исключительно важное место в проведении хлебоуборки, а для этого необходимо своевременно начать уборочные работы, не допуская перестоя хлебов и осыпания его на корню. При косье лобогрейками и сенокосилками не допускать огрехов, а при комбайновой уборке

высокого среза, не оставлять колосьев на углах загонов и заминания хлебов. Вслед за косовицей простыми машинами и комбайнами обязательно провести сгребание колосьев с последующим ручным сбором. Вменить в обязанность бригадиров полеводческих бригад производить приемку участков с первых же дней уборки. В случае недоброкачественной уборки потребовать переделки произведенной работы без начисления трудодней. Приемку убранных полей оформлять актом.

В каждом колхозе создать комиссию по борьбе с потерями в составе: председателя ревизионной комиссии, заместителя председателя полеводству, — качественника колхоза, секретаря партийной и комсомольской организации и председателя сельсовета. Вменить в обязанность комиссии производить систематическую проверку убранных полей, скирд, соломы, половы из под молотилок и т. д. Проверку начать с первых дней уборки. Результаты проверки должны оформляться актами для принятия мер со стороны правления колхоза и общих собраний колхозников.

К уборке урожая семенных участков приступить в момент наступления полной спелости. Уборку производить комбайнами (в колхозах обслуживаемых МТС).

Обеспечить по каждому колхозу и совхозу уборку и скирдование зерновых в течение 30 рабочих дней, проса, включая обмолот, за 20 рабочих дней, подсолнечник, включая обмолот, за 15 рабочих дней. Обеспечить работу комбайнов на уборке не менее 20 часов в сутки и работу на простых уборочных машинах, на сменном тягле, не менее 16 часов в сутки.

Обязать председателей колхозов, секретарей парторганизаций с первых дней уборки включить в работу весь рабочий скот, а также весь малопродуктивный скот с МТФ и колхозников, используя его в первую очередь на возке и скирдовании.

Доукомплектовать на период хлебоуборки полеводческие бригады дополнительной рабочей силой, не допуская текучести организованных звеньев, обеспечить четкую расстановку рабочей силы в колхозах и совхозах, закрепив ее на определенных видах работ. Для выполнения дневных норм и заданий широко применять индивидуальную сделщицу.

Райпартактив требует от секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и сельсоветов с первых дней уборки урожая и сдачи хлеба государству ввести в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942

(Оконч. см. на 2 стр.)



## Из резолюции райпартактива

Состоявшегося 20 июля 1943 года

(Нач. см. на 1 стр.)

году", по оплате труда и авансированию колхозников в период хлебоуборки выдавать аванс недопуская случаев расхodyвания зерна на сверх норм установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б): зерна 15 проц., картофеля 15 проц. и подсолнечника 5 проц. от фактически сданного на государственные заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях создания нормальных культурно-бытовых условий колхозникам в поле обязать председателей колхозов и директоров совхозов привести в полную готовность все полевые станы, будки, вагончики, отремонтировать бригадные бани, кухни. Оборудовать в станах культурные уголки, юрты, обеспечив их политической и художественной литературой, газетами, журналами и т. д.

Организовать сдачу государству зерновых и других сельхозпродуктов всеми колхозами и совхозами с первых дней уборки, недопуская скопления зерна в поле и на токах.

Организовать круглосуточную приемку зерна на всех заготовительных пунктах района, обеспечив своевременную разгрузку зерна, недопуская простоев транспорта. В целях полнейшего сохранения зерна от расхищения и своевременной сдачи хлеба государству организовать по колхозам постоянно действующие транспортные бригады на период выполнения плана хлебоуборки, во главе с ответственным членом правления.

В соответствии с решением IX-го пленума ЦК КП(б)К райпартиком требует от районного Совета депутатов трудящихся, райземотдела и секретарей первичных парторганизаций усилить контроль за выполнением устава сельхозартелей, недопуская нару-

шений колхозной демократии и игнорирование отчетности правлений колхозов перед колхозниками.

В целях вовлечения в колхозное производство всех колхозников и колхозниц райпартиком предлагает повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины в колхозах и совхозах. Организовать проверку выполнения колхозниками установленного минимума трудодней по каждому периоду сельскохозяйственной работы.

Райпартиком считает, что выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности в 1943 году является одной из важнейших военно-хозяйственных задач колхозов и совхозов. Поэтому обязывает секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и сельисполкомов, директоров совхозов обеспечить выполнение плана развития животноводства каждым колхозом и совхозом для чего:

а) на основании итогов развития животноводства за шесть месяцев 1943 г. составить каждому колхозу и совхозу подробные расчеты с конкретными мероприятиями, обеспечивающими безусловное выполнение государственного плана развития животноводства, а также обязательства принятых в письме к товарищу Сталину.

б) обсудить указанные мероприятия на заседаниях сельисполкомов и общих собраниях колхозников, добиваясь максимального получения приплода молодняка.

в) учитывая, что основной причиной недостаточного роста поголовья скота является высокая яловость маточного состава, а также недостаток племенных производителей в колхозах и

совхозах, актив требует от директоров совхозов, председателей колхозов и сельсоветов обеспечить в каждом колхозе и совхозе выращивание собственных производителей, для чего немедленно произвести отбор молодняка и создать ему улучшенные условия, одновременно добиваясь систематического выполнения плана случки в установленные сроки.

г) в целях полного прекращения разбазаривания и незаконного расходования скота на внутриколхозные нужды строго соблюдать установленный СНК СССР и ЦК ВКП(б) порядок расходования скота на время войны.

д) председателям колхозов и директорам совхозов значительно улучшить руководство, покончить с обезличкой в уходе и содержании конского поголовья.

е) считая неудовлетворительный ход сенокосения и силосования в колхозах и совхозах предложить председателям колхозов, в оставшиеся дни до начала хлебоуборки, полностью использовать все живое и механическое тягло на сенокосении и подвозки к базам, помня, что именно в этот отрезок времени они должны выполнить установленные планы сенокосения, повседневно руководствуясь телеграфными указаниями тов. Сталина и Андреева, о дополнительной оплате труда колхозников и рабочих совхозов занятых на сенокосении.

ж) райпартиком требует от председателей колхозов, директоров совхозов обеспечить скотопоголовье теплой зимовкой скота, для чего организовать ремонт и строительство скотопомещений упрощенного типа, закончив строительство их до 1 сентября 1943 г.

з) отмечая крайне неудовлетворительное выполнение постановления СНК СССР и ЦК

ВКП(б) "О дополнительной оплате труда за повышение продуктивности скота" райпартиком требует от председателей колхозов и сельисполкомов не позднее 1 сентября с.г. обеспечить выдачу колхозникам причитающейся им дополнительной оплаты за повышение продуктивности скота за 1942 г.

и) партиком требует решительно улучшить руководство животноводством в совхозах, покончить с отставанием, повысив ответственность директоров и специалистов совхозов за состояние животноводства и обеспечить безусловное выполнение совхозами установленного на 1943 г. плана развития животноводства.

Для успешного выполнения планов полевых работ, как подготовка и проведение уборки урожая, а также выполнения хлебопоставок, обязать парторганизации и их секретарей организовать на прополке, подеме паров, сенокосении социалистическое соревнование бригад, звеньев, а также соревнование отдельных колхозников, систематически проводить проверку выполнения взятых обязательств в письме к товарищу Сталину. Провести с 20 по 1 августа 43 г. проверку выполнения взятых обязательств с обсуждением на партийно-комсомольских собраниях и собраниях колхозников, добиваясь выполнения и перевыполнения взятых обязательств.

Партийный актив выражает уверенность, что поставленные задачи Великой отечественной войны перед парторганизациями, вовлечения в активную политическую жизнь страны широких масс трудящихся и мобилизация их на самоотверженный труд, для обеспечения фронта и тыла всем необходимым, будет выполнена нашей районной партийной организацией.

## На фронтах отечественной войны

### Обзор военных действий за время с 21 по 27 июля 1943 г.

Наши войска, действующие на Орловском направлении продолжали наступление. Преодолевав упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Змиевка, районный центр Тельча, железнодорожные станции Дунчино. Ограда, Олтуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Залотарево (18 километров восточнее города Орла), Глазуновка, Куракино и Еропкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войска на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши бойцы захватили следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—800, пулеметов—1400, складов разных—128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4-6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки против-

ника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, с 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войска, т. е. до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше тысячи гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля включились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до тысячи немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. С 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районе севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

## Вступайте в социалистическое соревнование комбайнеров

Мой комбайновый агрегат в прошлом году за перевыполнение задания был отмечен правительственной грамотой. В ответ я обязался хорошо отремонтировать комбайны и еще больше дать выработку в 1943 г.

Зимой я работал механиком по ремонту комбайнов, учил молодежь и с ними проводил ремонт, стараясь высококачественно отремонтировать комбайны.

С этим заданием наш коллектив справился неплохо. Мы закончили ремонт раньше установленного срока.

Включаясь в соревнование я вызвал агрегат тов. Убижанова Зайнула, взяв обязательство за 20 рабочих дней скоосить

1500 га на сцене 2-х комбайнов.

Успехи воинов Красной Армии на фронте еще больше воодушевляют меня и вливают новую энергию работать для быстрой победы над заклятым врагом.

Я призываю комбайнеров нашего района вступить в социалистическое соревнование за своевременное проведение хлебоуборки.

Дуденко С. Н.,

медаленосец—комбайнер Суворовского зерносовхоза.

## Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини ушел в отставку. Это не личный крах Муссолини—это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого является военное поражение Италии. Ее войска потерпели поражение с начала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8-я армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения—таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки, крестьяне спрятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал "покорял" Абисинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии. Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что война продолжается.

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей перемене. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигитлеровские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма—только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова тов. Сталина о том, что весь немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Ответ редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—КВАЗХСТАН. с. ИРТЫШСК Карельского полка № 100 заказ 148 Т.В. 55 0